

# 不负时代使命，青年奋楫启航

——辽宁省优秀大学生党员标兵曲洪锦事迹材料

曲洪锦，男，沈阳师范大学文学院汉语言文学（师范）专业2019级本科生，曾任沈阳师范大学校团委学生兼职副书记、文学院学生会执行主席、沈阳师范大学第二届、第三届及第四届学生委员会委员、沈阳师范大学大学生教师技能协会会长、沈阳师范大学校友会基金会干事、新生助理辅导员、班级班长。

曾获评2021年度沈阳市模范大学生、2020年度沈阳市优秀大学生、2022年度沈阳市优秀团学干部、2021年辽宁省少工委优秀志愿者、沈阳师范大学第五届“师大青春榜样”、沈阳师范大学“优秀学生标兵”“优秀团干部”“优秀学生干部”“优秀学生”“优秀团员”“优秀助理辅导员”“社会实践先进个人”“社会实践优秀团队”等多项荣誉称号。连续三年综合测评成绩排名专业第一，获得国家奖学金、国家励志奖学金、市长奖学金、校长奖学金、逐梦奖学金、校级奖学金大满贯等多项奖励。现已推免至西南大学教育学部双一流专业、国家重点学科课程与教学论专业攻读学术型硕士研究生。

## 一、不忘初心，臻于至善，勇于担起青春使命

作为一名学生干部，“不忘初心”是曲洪锦的工作理念，也是他的追求和信念。在任职文学院学生会的执行主席期间，在他的帮助和引领之下，文学院团委、学生会分别荣获“先进基层团委”

“先锋学生会”两项荣誉称号。在他的带领下，2019级2班获评了全校仅10个名额的“先进战‘疫’团支部”“先进班集体标兵暨学风建设好班级”“先进团支部”等多个荣誉称号。曲洪锦同学自己也被评选为“沈阳市模范大学生”“沈阳市优秀大学生”“沈阳市优秀团学干部”“优秀学生干部”“优秀学生”“优秀团员”“优秀助理辅导员”等数十余项荣誉称号。他连续三年入选校学生代表大会代表，并连续三年成为学生委员会委员，成为全校当选学生代表和委员会委员次数最多的学生。



组织班级同学录制战“疫”手势舞



组织班级同学录制《百年青春》



受邀参加党的二十大精神座谈会并发言



连续三年当选学生代表大会学生代表

## 二、甘于奉献，无私无畏，实践彰显青春风采

在疫情期间，曲洪锦同学在家乡主动担当起“防疫志愿者”工作，帮助村民完成防疫登记、报备等工作。在回到学校之后，

他依旧没有停下志愿的步伐，主动承担起“返校志愿者”的任务。校园疫情防控期间，他勇于担当，为南区六号楼的防疫做志愿服务，连续在岗30余天，为数百名学生服务。同时，他主动请缨，为南区10个临时党支部运送党建读物，将千余份支部学习材料送到老师和同学手中，积极发挥学生党员干部力量。担任大学生教师技能协会会长期间，组织协会成员参与“情暖童心”寒假线上支教活动，为农村学生义务辅导千余小时，获评“辽宁省少工委优秀志愿者”荣誉称号。除此之外，为了帮助家乡发展，他在2020年暑假期间组织班级同学开展“三下乡”实践项目“守护绿水青山——三省九地在行动”，项目同时获评“优秀团队”“先进个人”荣誉称号。他希望通过这种方式，为家乡助力代言，为打赢脱贫攻坚战贡献新时代大学生们的青春力量！今年暑假，他还前往辽中区牛心坨镇西房身村参与“送教下乡”志愿实践活动。何为人师，他在那里找到了答案：用温情做教育，以仁爱为人师！临别时，其中一个孩子偷偷塞给他的纸条上写着“老师，我好好学，也去省里读师范”。这让他再一次想起自己求学的经历，也让他萌生了一个小小的心愿：帮助更多和他一样的农村孩子去看外面的世界。未来他也会继续坚守从教的初心，回到家乡最需要的地方贡献自己的一份力量！



送教下乡支教活动



党员先锋岗连续在岗 30 余天

### 三、砥砺前行，笃行致远，奋力勇创科研佳绩

除在积极建设团支部和参加多样的实践活动外，曲洪锦也始终牢记“学术为先”这一使命，在学术科研上追求卓越，不断探索。他参与了2020年辽宁省教育科学规划立项课题并顺利结题，同年作为副主编参与编写了《辽宁省知名语文教师访谈录》一书；作为沈阳师范大学文学院汉语言文学专业的本科生，他以第一作者发表学术论文8篇，并多次在刊物媒体上发表文学作品，个人文学作品连续两年入选全国大学生文学作品大赛并获全国二等奖。在学术科研竞赛方面，他多次带领团支部成员参与各类竞赛，并屡获佳绩。个人主持、参与“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛、大学生创新创业训练项目、“创青春”大学生创新创业大赛、“互联网+”大学生创新创业比赛、“全国大学生电子商务挑战赛”等十余项赛事，荣获多项创新创业竞赛奖项。团支部同学在他的带领之下，也在学术科研项目当中也一马当先，获奖人数在年级当中遥遥领先。



第十六届、十七届全国大学生文学作品大赛二等奖

#### 四、严于律己，德业竞进，奋斗铸就青春梦想

曲洪锦同学严格自律，勤奋好学，连续三年专业综合测评排名 1/128（其中智育、德育、文体排名均位列专业第一名），上一学年达到满绩点 4.00，累计四十余门课程满绩点。作为一名师范生，他始终认为自己应该不断提高个人文化素养，为实现自己心中的那份教师梦打下坚实的基础！他曾荣获辽宁省本科生“同课异构”讲课大赛、辽宁省“田家炳杯”教学大赛、辽宁省计算机微课设计竞赛、辽宁省“i Teach”教育应用创新竞赛等十余项教师技能奖项。他始终把“认认真真做事，踏踏实实做人”这句话记在自己心里。从大一进入“军训标兵营”，到入选辽宁省第十五期“青马工程”培训班并获优秀学员；从“荣耀师大”校长招待会有幸成为受邀代表，到建党百年庆祝大会经过层层选拔成为唯一的领誓员……一次又一次地蜕故孳新使他不断地超越自己，勇敢前行，最终获各级各类奖项和荣誉 100 余项。



辽宁省第十五期“青马工程”优秀学员



在校期间获得的部分荣誉

在沈阳师范大学的日子让他明白自己最向往的生活：仰之弥高，钻之弥坚，在求索中用青春谱就文学的诗篇；苦心孤诣，兀兀穷年，将师范之梦书写在祖国繁荣昌盛的道路上。他认为这也是“七秩师大，中文当先”的真正内涵！他决心继续拼搏奋进，为党的伟大事业奉献自己的青春和力量！让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花！